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ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ВСТУПНИХ ВИПРОБУВАНЬ З МАТЕМАТИКИ В ДЕЯКИХ КРАЇНАХ 
Гарбарук Ю. О., магістрант 

Петрівський Б. П., кандидат фізико-математичних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

У статті розглядаються системи освіти різних країн, вказані найкращі національні системи вищої освіти в 
2014 році. Проаналізовано завдання вступних іспитів з математики в Україні, Польщі та США. 

Ключові слова: система освіти в Україні, система освіти за кордоном, зовнішнє незалежне оцінювання з 
математики в Україні, Матуральний іспит з математики в Польщі, АСТ та SAT з математики в США, вступні 
іспити за кордоном. 

The article deals with the education system in different countries, these best national higher education system in 2014. 
Analyzed job entrance exams in mathematics from Ukraine, Poland and the United States. 

Keywords: education system in Ukraine, the education system abroad, independent external evaluation of 
mathematics in Ukraine, Graduation exam in mathematics in Poland, ACT and SAT mathematics in the United States, exams 
abroad. 

15 травня 2014 року опублікований третій випуск рейтингу Юніверсітас (Universitas 21), який оцінює 
національні системи вищої освіти. Universitas 21 – єдиний у світі рейтинг національних систем вищої освіти, який 
вказує на кращі освітні системи кожної країни і складається на основі успіхів у чотирьох областях: “ресурси”, 
“середовище”, “зв’язки” і “випуск”. Рейтинг покликаний сприяти ВНЗ різних країн здійснювати вагомий внесок у 
національний економічний і культурний розвиток, надавати студентам високоякісні послуги і пропонувати 
досконалий досвід, конкурувати на міжнародній арені [11].  

За підсумками 2014 року кращими 10 країнами стали: США, Швеція, Канада, Данія, Фінляндія, Швейцарія, 
Нідерланди, Великобританія, Австралія і Сінгапур. Україна здобула в 2014 році 42 місце [12]. 

Методологія рейтингу Юніверсітас 21. Статистична покраїнова вибірка дослідження у 2014 році налічувала 
п’ятдесят країн світу із різним регіональним представництвом, до якої, ще з моменту першого виходу рейтингу, 
входить і Україна. Міжнародному порівнянню підлягали 24 різноманітних вихідних показники, згруповані у чотири 
категорії: ресурсне забезпечення вищих навчальних закладів країни (субіндекс  “Ресурси”); середовище вищої освіти 
(субіндекс “Середовище”, від англ. “Environment”); інтегрованість  вищих навчальних закладів у мережу суспільних 
зв’язків, у тому числі міжнародний освітньо-науковий простір (субіндекс “Зв’язки”, від англ. “Connectivity”); 
результативність і впливовість вищих навчальних закладів (субіндекс “Результати”, від англ. “Outcome”) [11]. 

Система освіти – це своєрідна ієрархічна структура навчальних закладів, яка дозволяє людині освоїти знання, 
вміння та навички в процесі навчання. Розглянемо вступні випробування у вищі навчальні заклади в деяких країн. 

Україна. Прийом громадян до вищих навчальних закладів проводиться на конкурсній основі. Вища освіта 
здійснюється на основі повної загальної середньої освіти. При вступі подається сертифікат Українського центру 
оцінювання якості освіти (Сертифікат зовнішнього незалежного оцінювання, ЗНО). За окремими напрямами 
підготовки (спеціальностями) вступники проходять вступне випробування. До вищих навчальних закладів, що 
здійснюють підготовку молодших спеціалістів, можуть прийматися особи, які мають базову загальну середню освіту 
[6].   

Фінляндія. Учень здає вступний іспит до університету, який складається з чотирьох обов’язкових предметів та 
одного чи більше додаткових. Кандидати можуть здавати його три рази протягом 18-ти місяців. Обов’язкові іспити 
здаються з рідної мови у залежності від мови викладання в школі (фінської, чи шведської), другої офіційної мови, 
іноземної мови та з математики або загальних дисциплін. На останньому іспиті учень відповідає на питання однієї із 
груп предметів: релігія та етика, психологія та філософія, історія та право, фізика, хімія, біологія та географія. Існує 
два рівні екзаменів з математики, другої офіційної мови та з іноземних мов; принаймні в одному з обов’язкових 
іспитів повинен бути обраний відповідний рівень [7]. 

Швейцарія. Приватні університети Швейцарії не вимагають здачі іспитів, необхідно лише пред’явити 
сертифікат про середню освіту, а в приватних університетах вартість освіти практично дорівнює державним ВУЗам. 
Варто враховувати, що важливу роль при вступі до університетів Швейцарії відіграє рівень англійської мови (500-550 
балів TOEFL або 5.5-6.0 IELTS) [1]. 

Сінгапур. У 16-17 років діти здають іспит GCE'O'Level і переходять в початковий коледж (Junior College, 2 
роки), політехнічний коледж (Polytechnic, 3-4 роки) або центр підготовки до університету (Pre-University Centre, 3 
роки), що приблизно відповідає 11-12-м класам в США. Наприкінці студенти здають іспит GCE'A'Level. Сінгапурські 
студенти вступають до університетів у віці приблизно 19 років. Навчання у ВНЗ триває 3-5 років залежно від обраної 
програми і спеціальності [8]. 

США. Американська система вступу вимагає скласти іспити SAT (тест перевіряє знання із англійської  мови 
та математики. Складати його можна сім разів на рік) та ACT (перевіряє англійську мову, математику, читання та 
природознавство). А найбільш престижні виші ще вимагають складання профільних тестів [2]. 

Канада. Для вступу в канадський ВНЗ необхідно, щоб останні три роки в українській школі (9, 10 та 11-й 
класи) у вступника була хороша успішність, а також добра англійська (IELTS 6-6,5). Для творчих спеціальностей 
треба напрацьовувати портфоліо [9]. 

Австралія. Університети Австралії займають провідні позиції в Тихоокеанському регіоні, їхні дипломи 
визнаються в усьому світі. Для вступу потрібна наявність атестату про середню освіту та добре знання англійської 
(на рівні 5,5 балів по IELTS й 500 балів по TOEFL). Особливість австралійської системи вищої освіти – розвинутий 
сектор дистанційних програм: 10 з кожних 100 австралійських студентів одержують знання, не залишаючи дому [3]. 

Світовий досвід застосування тестових технологій 
Спочатку складалося враження, що тестові технології допоможуть вирішити якщо не всі, то принаймні значну 

частку проблем, пов’язаних з якістю освіти, об’єктивністю оцінювання тощо. Але як і будь-який інший інструмент, 
вони мають свою обмежену сферу застосування, мають як певні переваги (більш повне охоплення всього 
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навчального матеріалу, більша точність оцінювання, порівняно малі витрати часу на контроль) перед іншими 
засобами контролю, так і істотні недоліки (тривалість, трудомісткість, тестування не дає змоги перевіряти рівні 
знань, що пов’язані із творчістю). 

Україна. Зміст тесту визначається на основі Програми зовнішнього незалежного оцінювання з математики. 
Абітурієнти в 2015 році складатимуть тести ЗНО з математики двох рівнів складності – базового і поглибленого. 
Рівень складності тесту, необхідний для вступу на навчання, визначатиметься Правилами прийому до вищого 
навчального закладу. Загальна кількість завдань тесту базового рівня – 30. Час виконання – 130 хвилин. Тест із 
математики складається із завдань трьох форм: з вибором однієї правильної відповіді; на встановлення відповідності; 
відкритої  форми з короткою відповіддю. Загальна кількість завдань тесту поглибленого рівня – 36, серед яких 30 
завдань базового рівня і ще 6 додаткових. Час виконання – 210 хвилин. Тест містить завдання відкритої форми з 
розгорнутою  відповіддю, під час виконання яких учасник має розробити спосіб розв’язання [10].  

Польща. Матуральний екзамен (матура). Складання такого екзамену дає можливість отримати свідоцтво 
зрілості. Матура є формою оцінки рівня загальної освіти. Екзаменаційний зошит із математики на базовому рівні 
містить 34 завдання, у тому числі 25 завдань закритого типу, 6 завдань із короткою відповіддю і 3 завдання із 
розгорнутою відповіддю. Час виконання – 170 хв [4]. Поглиблений рівень включає 11 відкритих завдань, 
призначених перш за все для перевірки вмінь побудови математичної моделі ситуації, що представлена в задачі. Час 
виконання завдань – 180 хвилин [5]. Матура не дає гарантій автоматичного вступу у вищі навчальні заклади Польщі. 
Результати матури одночасно є результатами вступних випробувань із відповідних предметів. Кожен ВНЗ визначає, 
який результат стане “перепусткою” на навчання в ці заклади освіти.  

США. Тести SAT і АСТ є стандартизованими тестами, які здають всі школярі в Америці. Без результатів цих 
тестів практично неможливо вступити до коледжів та університетів США. Математична секція тесту АСТ потребує 
відповісти на 60 питань з декількома варіантами відповідей за 60 хвилин. Тест складається з питань, ров’язання яких 
вимагають логічних навичок. Більшість питань є однорідними, хоча іноді зустрічаються серії питань на основі однієї 
задачі. Знання ускладнених формул і підрахунків не вимагаються [3]. 

Завдання українського зовнішнього незалежного оцінювання з математики в 2015 році та польського 
матурального іспиту складені в двох рівнях складності. Завдання тесту АСТ не містять завдань, які потребують 
обґрунтування ходу розв’язання, на відміну від завдань іспиту на атестат зрілості в Польщі та українського ЗНО, в 
яких є завдання з вибором однієї відповіді із запропонованих та завдання, в яких потрібно обґрунтувати хід 
розв’язання. В матурі і українському тесті є завдання на доведення. В тесті АСТ передбачаються декілька завдань на 
один і той самий графік або діаграму. А також в українському тесті є новий тип завдань на встановлення 
відповідності. 

При дослідженнях міжнародного досвіду щодо системи вступних іспитів, очевидним стає той факт, що 
інструментом об’єктивного оцінювання навчальних досягнень є зовнішнє оцінювання, технологія якого подібна в 
усіх країнах, а найбільша різниця полягає лише в самому змісті тестів. Сьогодні зовнішнє оцінювання стає 
невід’ємною частиною й важливою умовою здобуття вищої освіти і для випускників шкіл нашої країни. Досвід 
зарубіжних країн, які використовують різні тестові випробування, може бути корисним для підготовки та організації 
процедури ЗНО в нашій країні. 

Згадаймо відомий афоризм, викарбуваний на стінах Кембриджського університету: “Неможливо навчити, 
можливо навчитись!”. Якщо людина прагне здобувати знання і розвиватись, то вона цього досягне. А різні системи 
вступу допоможуть для неї на шляху до мети. 
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